ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS DE 2°E.S.O.

2° TRIMESTRE

Razones y proporciones

O] Observa las siguientes tablas y di si son de proporcionalidad directa, in-
versa o de ninguna de las dos:

ATt s s b)r13 5 TITE TS

1 e 9 1 5 3 15 | 30 | 45

W

Indica, entre los siguientes pares de magnitudes, los que guardan relacion de proporcionalidad directa, los
que guardan relacion de proporcionalidad inversa y los que no guardan relacion de proporcionalidad:

a) El namero de kilos vendidos y el dinero recaudado.

b) El numero de operarios que hacen un trabajo y el tiempo invertido.

¢) La edad de una persona y su altura.

d) La velocidad de un vehiculo y la distancia recorrida en media hora.

e) El tiempo que permanece abierto un grifo y la cantidad de agua que arroja.
f) El caudal de un grifo y el tiempo que tarda en llenar un deposito.

g) El numero de paginas de un libro y su precio.

EO0 Completa estas tablas de proporcionalidad directa:

A1 1213171 1 P1ilz[13]34
5 |10 60 | 5 10 | 25

Relaciones de proporcionalidad

DO Completa estas tablas de proporcionalidad inversa:

V12145 ] ®[1[z2[3[+ |
20|10 2 | 18 9|6 |
ECC0 Dos kilos v medio de patatas cuestan 1,75 €. ;Cudnto cuestan tres kilos

v medio?

B0 Un coche ha recorrido 30 kilémetros en 18 minutos. Si sigue a la misma
velocidad, ;qué distancia recorrerd en el préximo cuarto de hora?

OO0 Cuatro operarios tardan 10 horas en limpiar un solar. ;Cudnto tardarian
5 operarios?
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ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS DE_2°E.S.O.

EOC0 En una fuente, se ha tardado 24 segundos en llenar un cdntaro de 30 li-
tros. ;Cudnto se tardard en llenar un bidén de 50 litros?

EOC] Un albaiil, trabajando 8 horas al dia, construye una pared en 15 dias.

;Cudntas horas deberia trabajar cada dia para realizar el mismo trabajo en 12
dias?

CCC] Un negocio que abre todos los dias tiene unos gastos semanales de 420
euros. ;:Qué gastos prevé para un periodo de 25 dias?

ECC] Cuarenta litros de aceite pesan 36,28 kilos. ;Cudnto pesaran 60 litros?

B0 Una tienda rebaja todos sus articulos en la misma proporcién. Si una blu-
sa que valia 36 € se queda en 28,80 €, ;en cudnto se quedard un vestido que
costaba 80 €7

EOC] ;Qué fraccion irreducible asocias a cada uno de estos porcentajes?

a) 50% b)25% ¢) 75%
d)10% e) 20% £)5%
g) 30% h)70% i) 90%

B0 Calcula.

a) 15% de 160

c) 24% de 850

e) 4% de 75

g) 76% de 1 200
i) 32% de 420

k) 6% de 18

m) 3,5% de 1 000
n) 1,7% de 2 500

b) 13%0 de 700
d) 12% de 3 625
) 65% de 720
h) 95% de 140
j) 5% de 182

1) 72% de 641
n)2,4% de 350
0) 6,2% de 85

OO Calcula como se hace en el ejemplo.

* 15% de 280 = 280 - 0,15 = 42

a) 18% de 1 350
b) 57% de 2 400
c) 8% de 125

d) 6% de 40

EOC Un empleado gana 1 700 euros al mes y gasta el 40% en pagar la hipote-
ca de su vivienda. ;Cudnto le queda para afrontar el resto de sus gastos?

EOC De una clase de 35 alumnos, han ido de excursién 28. ;Qué tanto por

ciento ha faltado a la excursién?
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ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS DE_2°E.S.O.

18 @O0 Una tarea que pesa un kilo y ochocientos gramos lleva un 10% de agua,
un 8% de proteinas, el doble de grasa y el resto de hidratos de carbono.
:Cudntos gramos de hidratos de carbono hay en la tarta?

19 @ Hace cinco anos compré un piso por 240000 €. En este tiempo la vi-
vienda ha subido un 37%. ;Cudnto vale ahora mi piso?

20 @mOO Un bebé peso6 al nacer, hace tres meses, 3 kilos y 600 gramos. Durante este
tiempo su peso ha aumentado un 43%. ;Cuil es su peso actual?

2l mOO Un embalse tenia, a principios de verano, 775 decidmetros cubicos de
agua. Durante el estio, sus reservas han disminuido en un 68%. ;Cuiles son las
reservas actuales ahora, al final del verano?

22

] Este mes ha habido en mi comunidad auténoma 120 accidentes de trafi-
co, lo que mejora la cifra del afio pasado que fue de 160 accidentes. ;En qué tan-
to por ciento han disminuido este tipo de accidentes?

23 @] Calcula el interés producido por un capital de 3 500 euros, colocado al
5% anual durante tres anos.

24 @O Si pido un préstamo de 4 500 euros, al 6,5%, y lo devuelvo al cabo de 4
anos, ;qué intereses debo pagar?

lenguaje algehraico

25 @ Llamando x a un mimero cual uiera, escribe una expresién aloebraica
q P 24
para cada uno de los siguientes enunciados:

a) El triple de x.
b)La mitad de su anterior.
c) El resultado de sumarle tres unidades.
d) La mitad de un niimero tres unidades mayor que x.
e) El triple del niimero que resulta de sumar a x cinco unidades.
) Un numero cinco unidades mayor que el triple de .
26 HEC] Llamando x» al sueldo mensual de un trabajador, expresa alge:braica-
mente:
a) El valor de una paga extraordinaria, sabiendo que equiva]e al 80% del sueldo.
b) Su nédmina de diciembre, mes en el que percibe una paga extraordinaria.

<) Sus ingresos anuales, sabiendo que cobra dos pagas extras: €n verano y en

MNavidad.

Monomios y polinomios
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ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS DE 2°E.S.O.

27 mOoo Copia v completa.

8 =
MONDMID o 5- )
COEFICIENTE 1
PARTE LITERAL a3b
GRADD
28 EOC Opera.
a) 2x + 8x b) 7a — S5a
c) Ga + 6a d) 15x — 9x
e) 3x + x f) 10— a
gla + 7a h) 2x — 5x
i) 9x + 2x j) 9@ — 9a
29 OO0 Reduce.
a) 3x + y + S5« b) 22 + 4 — Sa
) T —=a=5 d)3 +2x-7
e)2x+ 3 —9x + 1 a—-06—~2a+7
g)8a—-6—-3a—-1 h)Sx —2 —6x—1
30 Quita paréntesis y reduce.
a)x—(x-2) b) 3x + (2x + 3)
¢)Bx-1)-(2x+1) d) (7x-4)+ (1 - 6x)
e)(1-3x)—(1-5x) f) 2x—(x-3)-(2x-1)
g)dx—-(2x-1)+5x—-(4x-2) h)y x-2)+(2x-3)-(5x-17)
31 Indica el grado de cada uno de los siguientes polinomios:
a) X +3x*+2x—6 b) 4 — 3x*
¢) 2xX —4x* +1 d) 7' - +x7 +1
32 Reduce.
a)x’—6x+1+x*+3x-5 b)3x—x*+5x+2x - x -1
) 2x* +4+x°—6x+2x*— 4 d)5xr’—1-x+x —6x*—x* + 4
33 Considera los polinomios siguientes:
A=3x"—6x*+4x-2 B=x'-3x+1 C=2x*+4x-5
Calcula.
a) A+B b)A+B+C ¢)A-B
dB-C e) A+B-C fyA-B-C
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ACTIVIDADES DE RECUPERACION DE MATEMATICAS DE 2°E.S.O.

Reduce.

a) 2(3x—1)+3(x +2)

b) 5(x—2)-2Q2x +1)

¢) 3(x*-2x-1)-2(x +5)

d) 42x*—5x+3)-3(* +x+1)
e) 6(3x* —dx+4)-53x*-2x+3)

Multiplica.

a)(x—1) - 2x-3) b) 3x—2) - (x—5)

¢) (2x+3) - (3x—4) d)(x+1) - (F+x+1)

e) 2x—1)- 2x* - 3x+2) f)GBx+2) - (x*—2x*+5x+1)
Calcula.

a) (P +1) (x-2) b) 2x* -1) - (¢ +3)

) (2x-3) - (3x - 2x+2) dEF+2) (P -3x+1)

Realiza las divisiones siguientes:

a) (8x—6) : 2 b) 20x—-5):5 ¢) 3x*—x):x
d) (4x° — 8x%) : 2x €) (4x° —2x* + 6x) : 2x ) (12x° +9x%) : 3x?

Productos notahles y extraccion de factor comin

Extrae factor comin en cada uno de los siguientes polinomios:

a)3x+3y+3z b) 2x — Sxy + 3xz
¢)a*+3a d) 3a — 6b

e) 2x + 4y + 67 f) 4x — 8x* + 12x°
g) 9a + 6a* + 3a’ h) 24* - 54° + a*

Calcula sin hacer la multiplicacion, utilizando las formulas de los productos notables.

a) (x +3) b) 3 +a)’

) 2-x) d) (a - 6)°

e) 2x+1)° ) (5 -3a)’

g) (x—5) - (x+5) h) 3x-5) - 3x +5)
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